

Igaz: hozott a tek. főkapitány ur nyilatkozatokat a tanulóknak, melyekben ezek felhatalmazták a t. alkaptány urat, hogy gyermekeiket megbüntesse, s esetleg tesztet is megfenyítse, de ezekről elmondjuk, hogy mennyit érnek:

A szülők mindkét nyilatkozata ugyanazon idegen kéz által s egy fél ív papír ugyanazon oldalán volt írva, a szülők aláírása pedig az előző napon kélt, mint a midőn a főkapitány ur igazgatóságát látogatásával megismeretelt.

Mi van ezzel mondva?

Az, hogy a szülők, a mint azt egyikől személyesen is tudjuk, a már rég megtörtént testi fenyegetés irak alá felhatalmazásokat mint meg történné dőkre.

Mind ezek az alkaptány ur állításával szemben nem engednek kételyt arra nézve, hogy hibás az alkaptány ur, meg is volt intro de meg — amennyiben a tek. főkapitány ur mint megbízottja és főnöke szerepelt — kívánta is, hogy ezen ügy a felelősek adassék át; de különösen minden kételesen elül áll az, miszerint mi a jelen esetben a legkiméletebbes — szerénységgel mondhatjuk — nevesen jártunk el; a nyilvánosság terén pedig mi vakmerő támadással szemben csak védelemre, és pedig szerény hangu tárgyilagosságról szoritkozunk.

Ily körülmények között mindenesetre nyílt kérdés marad, mi indíthatta t. Végh Gyula alk. urat, hogy javát előmozdítani igyekvő hivatali főnökét egy testülettel szemben meg-hazudtolni akarja; és különösen miért intézte ezt ügyben éppen ellenünk támadás s miért folytattotta az oly sértő durvasággal, lovatlanul még akkor is, midőn az ellenfél már letette a fegyvert?

De bármily legyen a felelet, ily nem hozza, a becsület zászlója alatt küzdő laphoz, hanem csak revolver journalistikához méltó alaptalan polemizálással szemben, melyet a „Debr. Ellenőr” folytatott, melyen sértett jóindulatunk nem tud méltatlankodásának — elég találó szavakban kifejezést adni.

Debreczenben, 1879. május 1.

Dengi János, Gerzány Antal, Haraszthy Gyula, Nemesszeghy Kálmán, Ujházy László, Zsvér Ferencz, Á. debr. róm. kath. gymnasium tanári kara.

UJDONSÁGOK.

* T. előfizetőinket felkérjük az előfizetési hátrányoknak mielőbbi beküldésére.

* Személyi hír. Simonffy Imre városnak polgármestere a mai déli vonattal a „Bika” vendéglő, és legelő viszonyainak rendezése ügyében a fővárosba utazott. Együttal lépéseket teendő a Debreczenben 1882-ben tervezett országos kiállítás kivételére tárgyában.

* A debreczeni jogakadémia polgárai által ez évben is rendezendő májálisi meggyűlésére, határnapul a tegnapi tartott értekezlet alkalmából f. évi május hó 20-ik napjára tüzetet ki. — A meghívók pár nap alatt szét fogtak küldetni. A rendezőség mindent elkövetendő, hogy ez estét siker tekintetében az eddigieknek felibe emelje. Itt egyidejűleg felemlítjük, hogy a májálisi alkalmából Oláh Józsi előnyösen ismert senekara fog működni. Belépő jegyek csak a májálisi napján válthatók. Kellemetlen idő esetén a májálisi elnapolhatók, midőn a nagyérdemű közönség hírlapjog értesítettini fog.

* Színház nyugdíj-intézeti közgyűlés fog tartani a színház emeleti csarnokában, folyó évi május 2-án, azaz holnap, melyet az érdekeltek figyelmébe ajánlunk.

* A szegedi vízkárosultak javára tegnapi rendezett hangverseny a legfényesebben sikerült. A legválogatottabb kövönység zsufozásig töltötte meg a színházat, s a kilépő gróf Zichy Géza zajos ovatiokkal fogadta, melyek alig akartak sünni. A hangversenyben közreműködő gróf songorajékáról kiváló dícsérettel emlíkezhetünk meg. El is ragadta a közönség, az a fájdalom körülmény, hogy csak fél kézzel csalhatja ki a songorából a hangokat, művészi előadását, a zeneértők előtt kétszeres értékűvé tette. A hangverseny a gróf közreműködése által ünnepies színt öltött, s azt emelte valódi magasztosságában. Nyilván Irmanák, bár tulságos erővel, mindazonáltal kellő sikerrel előadott „Felhívás keringőre” című 1. felvonásos vígjáték meglehetősen vonatottan ment, ami különösen Traversz és Mészáros Ilkának szerepműködésében nyilvánult. A Traviatának 3-ik felvonása elég jól sikerült. A tegnapi előadás bruttó bevétele 632 frt 40 kr.

* A kormánypart denique kitett magáért Komáromban is. Mint az „Egyetértés”-nek tájékoztatja, Pula Kornél pártja óriási vetettségel győzött; mely boirányos választás elle a képviselőházhoz kérvény fog beadatni.

* Váloper — versben. Nagy Magyarországon egyik városában történt vala nem rég, hogy a kir. törvényszék előtt egy váloper volt folyamatban. A bíróság egyik tagja és elnöke indvalévolg tréfás emberek voltak; így történt, hogy a mindennapi élet komoly momentum, — egy váloper alkalmával a következő ko-

mikus eset adta elő magát. A nem épen fiatal házaspár személyesen megjelennék a bíróság előtt, midőn is az elnök a szokásos bírói békéltetést kísérlete meg. A váloper megindító férj kérdészetén, ragaszkodik — határozottan elválasztási szándékához? E kérdésre a férj azt felelte: „igen, nem kell e nő se testemnek, sem lelkelem.” Ekkor a nő az elnök színtéu nyilatkozatra hirtelen fel, a ki következő rignusokban válozolt:

„Az én szívem nem változik, Mig Isten menyben lakozik. Hites férjem és gyermekem, Mind halálomig szeretem.”

Ekkor a bíró oda sug az elnöknek, hogy hát illő dolog most már a felek által versben megkezdett tárgyalást versben folytatni, sőt az ídeltet is a költészet virágos stílusába öltöztetni. Az elnök gondolkozik kevéssé, s pár pillanat múlva ilyeténképen szól a férjhez:

„Nem reped-e meg a szíve, Ilyen ékes beszédekre?”

A férj válasza a törvényszékhez:

„Az én szívem meg nem reped, Ez asszony után nem eped, Az ő lelke álnokság, Csupa merő hazugság.”

A tárgyaló terebenn alig lehetett megállni kacagás nélkül, melynek izzó látája a jegyző kebeléből már-már feltörni készült, ha hogy az elnök arca a komolyság köntösébe nem öltözködött volna, a ki is, mintamint meggyőződött, hogy a békéltetési kísérlet sikerre nem vezet, a bíróság közbeszólo határozatát imigyen hirdette ki:

„Noha a dolog ekként áll, A per tovább is folydogál, Tobbire, mit most mondotok, Jegyzőkönyvbe foglaltatok. Felek mostan elmehtenek, Ídeltet majd nyerednek.”

* Magyar észak-keleti vasút. Érvényben levő menetrendünk 11. 12. 13. és 14. sz. vonatának S.-a-Ujhely—Szerecs és 411. sz. egyes vonatának S.-a-Ujhely—Legénye-Mihályi közötti menetrendje folyó évi május hó 15-ik napjával némileg változni fog. E változás az egyidejűleg kiadott általános menetrend-feliragaszokon látható. Budapestben, 1879. ápril havában. A vezérigazgatóság.

* Utólagosan vetjük a kimutatást a szegediek javára a színházban tegnapi tartott hangverseny bevételeiről. A nélkül, hogy távolról is gyanusítani akarnánk, a jótékony cél iránti tekintetből nem hagyhatjuk megjegyzés nélkül mi-szerint nagyobb bevétel várunk, mert tudunk reá esetet, hogy egyik színművésznők jutalmjára

teka alkalmával, felemelt árak nélkül s a napi kiadások levonásával — fele jövedelme 300 frt volt, pedig talán nem is felt. oly zsufozásig a színház mint most. Második észrevételünk az, hogy mi soha sem hallottuk, miszerint ezen hangverseny jövedelme csak fele részben a szegedieké, sőt inkább úgy tudjuk hogy kezdetben az egész tiszta jövedelem azoknak tervezetett kiadásai. Végre a számadásban azt látjuk, hogy a songora lehozatal költsége 58 frt. 26 kr. 20 egységben, a szegediek javára eső 316 frt. 20 kbról vonottak le. Engedelmet kérünk, ha a haszon köds úgy a teher is legyen közös, ezt hozván magával az osztó igazság.

* Az athletical club közgyűlése május hó 4-én, az általunk már egyezben jelzett órában fog megtartatni.

* Szathmari Árpádnak, vulgó „Szatyri ur”-nak, szombaton leend a rendezői jutalomjátékának, mely alkalommal mint már egy ízben jelöltük is „A tiszteletjegye” vagy, a ki ingyen szokott színházba járni” cz. francia bohózatos vígjáték fog előadatni Dr. Pallay Miklós fordításában. — Mint gonosz nyelvek beszélők, „Szatyri ur” azért kapott volna e darabon, mert alkalma nyílik ebben megkérdelhetni azokat a potyára színházba járó referenseket, a kik az ő darabját — melyre ő pedig meg is esküdött, hogy jó darab — lerántották. Különböleg meggyőződve szintársulatunk ezen genialis tagja, hogy bár mily ingyenen című darabot válassz is, őt, a szintársulat lelkét, érdeméhez méltóan fogja megjutalmazni közönségünk.

* (Beküldetett.) Van szerencsem értesíteni a t. közönséget, miszerint a beállított igényre legújabb divat szerinti dus választókö angol, francia, vagy belöldi kelméim megérkeztek, miert is midő erre becses figyelmét felhívom, kérem megrendelésével szerencséselteni — avagy megrendelését részemre fenntartani, — melynek gyors, pontos és jutányos ár melletti eszközös letét legfőbb és kedves kötelességemnek tekintendem. Kivánatra a szükséges mintákkal szülogok. Tóth Ferencz.

* Különös végrehajtás. Elszólt négy évvel történt. Egy debreczeni jó módu polgár építtetni szándékozott s mint a törvényes rend kívánja, ebbeli szándékát a főmérnöki hivatalhoz bejelentette. A főmérnök ur aztán kijelölte a beépíthető vonalat, a mi — nem tudni mi okból a szomszédnak majd egy ó földjét elvágott. A szomszéd zajt ütött, de a tanács jóváhagyta a mérnöki előterjesztést s az épület nagyhivatal elkészült, végül bekönyöklövel a szomszéd udvarára. — Lett aztán ebből olyan per a mi négy éven keresztül folyt, a legfelsőbb bírósági ítélet végre is oda ütött ki, hogy az épületből annyit a menyinyit — a mennyi a szomszéd telkére rakott — majd

egy ól — le kell vágni. Ezen ídelt fogana-tosítás van most folyamatban; rendőrök felügyelete alatt kőművesek bontják a ház végét.

* Elvesztett egy hét arany nehézségi kiny-gó alakzatú arany gyűrű benne K. J. R. S. betűkkel, az 1875. sorszámú házól. A megtaláló kéri az azt a „Debreczen” szerkesztőségéhez szolgáltatni.

* A négyvet és jogászsegély-egylet által rendezendő mikedelvi előadás elsője nem — mint emlitettük — jövő hó 16-án, hanem 18-án fog megtartatni. A darabok és szereplők ugyanazok lesznek, mint már egyszer emlitettük. A második nap előadatik a „Szörnyeteg” vigj. I felvonásban és „A piát házas-sítja.” Az elsőben Székely Róza, Szestina Piroksa és Áron Ilka a-ok. Budaházy Endre Riekl Antal és Vessey Imre urak működnék. A második darabot pedig Dragota-Corba Tekla s nga, Palay Ilonka k a, toráthá Bóka Ede, Vastagh Frigyes és Oláh Károly urak adják elő. E darabok jövő hó 22-kén áldozó estüörtökön adnak elő a jogászsegély-egylet javára. A harmadik előadás pedig jövő hó 25-én leend.

* Gyürky Sándor papirkereskedéséből és könyvkötészetéből, gyönyörű szép tárgyak küldettek el ma a székesfehérvári kiállításra. — Ezek állanak egy üzleti főkönyvből, két naplóból, s apróbb üzleti könyvekből. Mind a könyvek lapjainak vonalozása, mind kötés, illetoleg kiállítás, valóban díszesre értemel.

Felolós szerkesztő: Péter Gábor.
Főmunkatárs: Grünvald József.

Az első debreczeni árverési inözethen

kedden f. hó 6-án árverés tartatik, melyen a következő tárgyak lesznek elárverelendők: gyémánt és arany ékszer, arany és ezüst órák, ezüstművek u. m. két ezüst gyümölcstartó, 1 kosár, 1 szőlőkösér, serlegek, kések, villák, kanalak, sat, tájpipták, revolverek ládák, fehérruha és ágyművek, több új férfi feltöny és kabát, női köpenyek, ingek, asztalkendők, cipők, csizmak sat.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az árverést megelőző vasárnap és hétfőn bárki által megtekinthető.

Egyszermind van szerencsém tudatni a t. cz. közönséggel hogy kölcsönkönyvtárammal végképen felhagyni szándékozván azt akkért egyszem, akár részben elárúsítani elhatároztam, és az által alkalmat nyujtok a t. cz. közönségnek a magyar német és francia irodalom regényeinek legjelesebbjei olcsó megvászáására.

Lőfkovits I.

KUNZ JÓZSEF és TÁRSA

DEBRECZEN.

A tavaszi időnyre raktárunkat a legfigyelmesebben a legújabb tavaszi cikkekkel dusan berendeztük, és ezekből különösen ajánljuk a nagyérdemű közönség becses figyelmébe a következőket.

Bel- és külföldi
tavaszi és nyári ruhaszöveteket, métere 30 krtól kezdve a legfinomabbig.

Vászon- és pamut
kül- és belföldi legjobb mosó-zefireket, bővitve budapesti főközleteink, több mint 200 mintával, melyek után megrendelések 2 nap alatt — postadíj felszámítása nélkül — eszközöltetnek.

Továbbá különlegességek
francia mosó szövetekből női-ruhákra; egyszínű mosható satinok, oxfordok, mouslinok és batist szövetek nagyválasztékban.

Legjobb mosó francia kartonok,
angol vászon 50 mintában, sima vászon minden színben.
A finom mosó szövetekhez való legújabb csipke díszek.

Csipke és Mouslin függönyök,
ugy méter számra, mint ablakokra beoszva, minden finomságban és nagyszerű minta választékban.

Használt függönyök tisztittatását
elvallaljuk, rendszeren 8 nap, ünnepek előtt 14 napi szállítási határidőre. Nemkülönbön felbívjuk a n. é. közönség becses figyelmét **legnagyobb szőnyeg-raktárunkra**, és pedig futó-pamag ágyelé való és falszőnyegekre, ezzel kapcsolatban megemlítjük, hogy a legnagyobb választékban tartunk mindennemű **butor szöveteket**, ágy- és asztalterítő készleteket, továbbá kocsi behuzat és felszereléshez szükséges gyapju- és ezerna damast szövetek és mindennemű kocsiinórok s kocsiiszőgéket. Teljes választékban szolgálhatunk mindenféle viasz vásznakat viasz padló parketét, asztalra való szinezett viaszos veleket, gummi vásznat, lepedőt stb. A nagyérdemű közönség minél nagyobb mérvű szives pártfogását kérve, vagyunk teljes tisztelettel

Kunz József és Társa.
Bazár-épület.
(91)

Az eredeti SINGER varrógépek

felülmulhatlanok jószág, csáliszerei, — alkalmazhatóság tartóságuk folytán s ezeknél fogva a legkedveltebb varrógépei a világnak. Ezen gépek árforlemlés nélkül, betenkentí

1 1/4 frt

részletek mellett is árusíttatnak el, hogy ez által a kedvébe vagyonosoknak is egy ilyen kereseti forrásul szolgáló gép beszerzése lehetővé tétessék; kaphatók kizárólag csak is

NEIDLINGER G.-nél Debreczenben, templom-bazár 6. sz.

Gazdáknak.

Homokkerti farakodóban: it a t ó vályuk, szerszámok, fák, tölgy-fadeszkák, oszlopok és gerendák kaphatók.

Berger Henrik.
(134.)

Hirdetés.

Vagyonbuktó Dusóczy és Teszary férfi szabó cég csődválasztmánya által a csődtömegéhez leltározott összes nyári és egyéb ruhaszövetek: üzleti felszerelés s activ követések z a r t a j a n l a t melletti eladása elhatározatán: felhívtnak a venni szándékozók, hogy zártajánlataikat akár az üzleti vagyonokra és activákra együttesen, — akár pedig külön külön a f. é. május hó 8-ik napjának d. u. 5 órájáig alólított csődtömegednek, vagy pedig a csődválasztmány elnöke Simonffy István ügyvéd urhoz 250 frt. b a n a t p é n z melléklésével nyujtsák be; addig is a szóbanforgó vagyonok tömegednek közbefutó-tétel bármikor megtekinthetők.

Lőkös Gyula, tömegednek.
Lakása teleki-utca 2171 sz. a.
(135.)

Umrath és Társa Prágában

GAZDASÁGI GEPGYÁRUSOK.

ajánlják a szállár készletet, nagy munkaképesség, könnyű járás és tiszta cséplésről legelőnyösebben ismert, kerekben járó és beretén álló



kézi és járgány cséplőgépeiket, 1-től 8 ló vagy ökör erőig.

továbbá legjobb minőségű Backer rendszerű tisztító-rostálkat, szecakavágókat, a cséplőgép járgánya által hajtható dara- és tisztító malmaikat stb.

Matatvány raktár és képiéslet POSSEZT JÁNOS-nál Debreczenben, ki is a t. cz. gazda közönségnek képes gyáriárgyűzések ingyen, postán bérmentve szolgál. (113.)

Gummi és halhólyag.

Elővigyázati készülékek, valódi francia minőségűek, nagyban és kicsinyben, tucatszja 1 firtól 5 firtig. Magómlést óráz ór-alakban darabja 2 firt 50 kr. Közvetlen küld utánvétellel a gummi-árak ügynöksége:

A'ex. Mosé Bécs I. Köllnerhofgasse Nr. 4.
(45.)

Alapított 1822-ben.
Kir. szab.

Triesti Azienda Assicuratrice.

Az osztrák-magyar birodalom legfrébb biztosító-intézete.

Biztosítéki alap 12 millió frt.

Magyarországon a biztosítást legelsőben honosítá meg, 57 éves működése óta tiz-, jég- és életbiztosítási károktól összesen több, mint 100 millió forintot kárpótolta. — Biztosít:

a) tűzkár ellen, b) jégkár ellen, különösen tekintettel a gazdasági érdekekre és szükségletekre, c) tőkét, élet-, halál- és kihazasítási esetre.

Az Azienda, a biztosítás általánosítása céljából, a közönség érdekében oly olcsó díjakat szab, hogy mindenki képes magát e biztosítás által károktól megóvni.

Alólított intézeti képviselő mindennemű biztosítási ajánlatokat elfogad, és felvilágosítást készséggel nyujt.

A Triesti Azienda Assicuratrice.
(112.) Főügynöksége Debreczenben, KATZ JAKAB.

KRAICZ GYULA

előbb **Ormós Ferencz**

norinbergi és diszműaru fióközlete

Debreczenben, a főpiaczon, Scheer Bernát ur házában
a „BIKA” szállóval szemben.
(Főraktár Bécsben, Szent István-ter 3-dik szám alatt.)

Ajánlja dusan berendezett raktárát.

Vadászati és védő cikkek: Percusion, Lefauchaux, Lancaster és Flobert fegyverek, töltények, tölténytáskák és övek, revolverek, pisztolyok, hozzávaló töltények és táskák.

Lovaglásra: angol disznóbőr nyergek, kantarok, izzasztók, zabolák, kengyelvasak, sarkantyuk, lovagló vesszők, botok és ostorok, valódi angol nyeregszappan.

Utazáshoz: bőr, vászon és fa öndök, táskák, toletteth berendezett cassetek és táskák, Plaid szíjak, gummi köpenyek.

Háztartáshoz: asztalkések, fa, csont, szaru, alpacca és alpacca ezüst nyéllé, britaniához, pakfong, alpacca és alpacca ezüst kanalak, eczet, olaj és vajtartók, czukorvágók és szelenczék, theafőzők, kannák, kávéfőző gépek, kávéőrölők, gyorsforralók, husvágó és kolbászcsonáló gépek, fa, pleh, britania érc- és alpacca-tálcák, asztali gyertyatartók, réz, vas, bronz, britania érc, pakfong, alpacca és alpacca ezüstből, R. Ditmár-féle asztali és függő petroleum lámpák, madárkalcizkák, virágasztalok, sodaviz-gépek.

Toiletthez: fésűk, fog, köröm, haj és ruhakéfék, szappanok, fogpép és porok, valódi kölnivíz és illatszerek.

Báli legyezők, ékszer, virágoskor-tartók, legyező szinórok. Különbféle díszárak vas, bronz, fa, porcellán, maché és bőrből.

Optikai cikkek: orrcsípők, szemüvegek, Lorgnettek, táv- és színházi látósvok, barometrum, hőmérők, szesz, czukor, bor, sőr, eczetmérők, vízmértékek.

Legújabb divatu férfi és gyermek kalapok, keztyűk, esőernyők, sötábotok, tájtek pipák, szivarszipták, zsebkések, pénz és szivartárczak dohánývágó gépek. — Gyermekek játékok.

Szodaviz gépek 8 1/2 firtól 20 forintig.